Районная олимпиада Московской области

1993-1994 уч. год

1. Изобразите на координатной плоскости (x,y) множество всех точек, координаты которых удовлетворяют уравнению 
[image: image1.wmf].
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2. Параллелограмм двумя парами прямых, параллельных его сторонам, разбит на 9 параллелограммов. Найдите площадь четырехугольника ABCD, если площадь исходного параллелограмма равна 
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, а площадь центрального (закрашенного) равна 
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3. Сумма цифр натурального числа А равна 3А. Докажите, что: а) А делится на 3; б) А делится на 9. в) Верно ли, что А обязательно делится на 27?

4. Положительное число x таково, что 
[image: image5.wmf]7
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. Докажите, что число  
[image: image6.wmf]5
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 - целое, и вычислите его.

5. Прямоугольник размером 19
[image: image7.wmf]´

93 (большая сторона горизонтальна) разделен прямыми, параллельными его сторонам, на единичные квадратики. Первоначально в левом нижнем квадратике стоит фишка. Двое играют в такую игру. Ходят по очереди. За ход разрешается передвинуть фишку на любое количество квадратиков вверх или вправо. Школьник, который не может сделать ход, проигрывает. Кто выигрывает при правильной игре: начинающий или его партнер?

Районная олимпиада Московской области

2004-2005 уч. год

1. Найти все такие простые p и q, что уравнение 
[image: image8.wmf]0
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 имеет целые корни.

2. При каком наименьшем n числа от 1 до n можно разбить на группы так, чтобы сумма чисел в каждой группе равнялась 40?

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


3. Из центра клетки, отмеченной на рисунке, проведены векторы в центры всех клеток таблицы 5
[image: image9.wmf]´

8, кроме двух. Сторона клетки равна 1. Какую наименьшую длину может иметь сумма всех проведенных векторов?

4. Пусть Р – периметр, R – радиус описанной окружности, 
[image: image10.wmf]3
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 - длины высот произвольного треугольника. Докажите, что 
[image: image11.wmf](
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5. Двое играют в следующую игру. Есть три кучки камней. В первой из них лежит 7 камней, во второй – 9 камней, в третьей – 11 камней. Ходят по очереди. За один ход разрешается либо взять из одной кучки 1 камень, либо взять по 1 камню из любых 2 кучек. Проигрывает тот, кто не может сделать ход. Кто может выиграть в этой игре независимо от хода соперника?
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